



NR. 147/11.10.2018

INFORMARE DE PRESA

Va informez ca in cursul zilei de ieri, 10.10.2018, Domnul Presedinte LAPAR, Laurentiu BACIU, a participat la o intalnire de lucru cu conducerea DGV (Directia Gnerala a Vamilor), respectiv cu:

Marcel Simion Mutescu- director general

Gabriel Caraiman- responsabil autorizari

Dalina Iordache- inspector superior serviciul autorizari

Tema intalnirii: efectele negative asupra fermierilor produse de aparitia Ordinului nr. 1960/2018 privind modificarea Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1.849/2016 pentru aprobarea Procedurii de înregistrare a operatorilor economici care comercializează în sistem angro sau en detail produse energetice - benzine, motorine, petrol lampant, gaz petrolier lichefiat și biocombustibili, precum și pentru aprobarea modelului și conținutului unor formulare, precum și pentru modificarea Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1.850/2016 pentru aprobarea Procedurii de înregistrare a activității de distribuție și comercializare angro de băuturi alcoolice și/sau tutun prelucrat, precum și pentru aprobarea modelului și conținutului unor formulare

Laurentiu BACIU :’’Ordinul produce efecte de la data publicarii sale in Monitorul Oficial, respectiv de la data de 10.08.2018, data la care atat lucrarile agricole, cat si contractele incheiate de fermieri cu operatorii care comercializeaza produse energetice sunt in plina desfasurare.

Principala modificare adusa de actul normativ sus mentionat vizeaza eliminarea de la inregistrarea activității de distribuție și comercializare în sistem angro, de produse energetice a unitatilor de comercializare fără depozitare, respectiv a operatorului economic prin care sunt comercializate în sistem angro produsele energetice, fără depozitarea acestora.

Prin aceasta masura sunt afectati pe langa operatorii de mici dimensiuni economice care nu detin spatii de depozitare, care, datorita specificului produselor energetice, necesita implicatii financiare deosebite, cat si pe utilizatorii finali ai acestor produse cum sunt fermierii.

De asemenea, sunt afectate societatile de distributie inputuri pentru agricultura ce achizitioneaza motorina direct de la rafinarii (Rompetrol, Petrom) si care transporta benzina/motorina, cu cisterne, direct la fermieri, acestia fiind clientii finali.

Majoritatea fermierilor nu sunt capitalizati, au acces foarte greu la finantari bancare, asa ca, in agribusiness, peste 70% din comertul cu inputuri este finantat de distribuitori, adica acestia pun la dispozitia fermierilor ingrasaminte, seminte, pesticide in campaniile agricole, cu termen de plata la recoltarea acestor produse. Pentru a face mai atractive produselor lor si pentru a crea servicii integrate, distribuitorii de inputuri in agricultura, au inclus in pachetul de finantare adresat fermierilor si motorina, tinand cont ca acest produs este necesar la toate operatiunile agricole (arat, semanat, tratamente si pana la recoltat), pe tot parcursul anului, aceste produse fiind livrate, pe masura nevoilor, direct in ferme de operatorului economic prin care sunt comercializate în sistem angro produsele energetice, fără depozitarea acestora.

Prin modificările aduse de acest act normativ, respectiv conditionarea comercializării de produse energetice de deținerea de depozite (cu toată infrastructura necesară, extrem de costisitoare), aceste produse nu vor mai prezenta interes pentru distribuitorii de inputuri și vor renunța la a le mai comercializa, astfel încât, cei afectați direct vor fi fermierii.

Apariția unei asemenea măsuri, rezulta probabil din nevoia unui control mai bun asupra comerțului cu produse energetice, care se știe, este cu un risc fiscal ridicat, dar motorina pentru agricultură are o trasabilitate ușor de verificat, deoarece există consumuri specifice per hectar pentru orice operațiune, iar fermierii sunt direct interesați să achiziționeze motorina de la companii autorizate, știind faptul că aceștia, pe baza documentelor de achiziție, primesc de la APIA subvenția pe motorina.

Nu este deloc de neglijat faptul că fermierii din România au nevoie de aceste produse pentru efectuarea lucrărilor agricole pe o suprafață de cel puțin 10 milioane hectare, ceea ce presupune o cantitate însemnată de produse energetice.

Pe de altă parte, fermierii au contracte în derulare cu operatori economici care comercializează în sistem angro produsele energetice, fără depozitarea acestora, iar apariția acestui act normativ și a condițiilor suplimentare pe care le impune, pune în pericol derularea firească a contractelor și implicit, desfășurarea activității curente în agricultură.

Pe de altă parte, prin apariția acestui act normativ există riscul creării unui monopol pentru cei care comercializează produse energetice în sistem angro care dețin spații de depozitare, fiind eliminate de pe piață societățile care transporta produsele energetice direct de la producător (rafinării) la clienții finali, fără să fie nevoie să dețină spații de depozitare, datorită specificului activității lor. Trebuie reținut faptul că și aceste societăți contribuie la bugetul național întrucât cantitatea de produse energetice transportate este însemnată.

Asadar, ar trebui gasite formule de control si combaterea evaziunii fiscale, dar tinand cont de realitatile economice in care fermierii, contributori importanti la cresterea economica si la bugetul statului sa nu fie afectati, aceasta tinand cont de faptul ca trasabilitatea motorinei in agricultura este foarte usor de realizat. In plus, exista deja un control suplimentar pentru corectitudinea documentelor care insotesc transporturile si livrarea produselor energetice realizat de APIA. “

Urmare a celor prezentate de catre domnul presedinte LAPAR Laurentiu BACIU- reprezentantii DGV au promis modificarea ordinului, tinand cont de consecintele acestuia prezentate de catre LAPAR.

Despre LAPAR

Liga Asociațiilor Producătorilor Agricoli din România (LAPAR) este o federație națională, înființată în anul 2001 în scopul de a apăra interesele producătorilor agricoli, stabilite prin hotărâri proprii și ale organizațiilor profesionale componente, în relațiile cu organele administrației centrale, cu alte asociații și federații, interne și internaționale, gestionare de politici și programe pentru agricultură, fonduri destinate activității din agricultură și alte asemenea. Este formată din Asociații ale Producătorilor Agricoli (APA) și societăți comerciale care exploatează teren agricol. LAPAR este membra fondator OIPA.

LAPAR este membra ELO, Asociația Europeană a Proprietarilor de Terenuri.